

## 活动预告

## 江苏完美分公司“牵手”快报记者亲近自然

快报讯(通讯员 吴庆玲 记者 戴明夷)2021年12月5日(周日)14:30—16:00,江苏完美分公司将联合快报共同举办亲近自然花艺公益活动。届时,国家高级花艺师涵菲老师将带领小记者们开展一起寻找冬天的自然之旅。活动开始前,小记者们可以各自在家附近寻找并自带和初冬有关的5件植物。现场涵菲老师将带领大家认识花材、欣赏作品、动手创作等。

## 大肚子鱼妈妈

南京市中华中学附属小学三(3)班 李梦琛 指导老师:张颖



我家养了一些孔雀鱼。我一有空就去观察它们。

鱼缸里有一条黄色孔雀鱼,肚子大大的,快要生宝宝做妈妈了。每当这条鱼妈妈吃东西时,一些鱼会去啄她,把她赶走不让她吃;当鱼妈妈在鱼缸里游来游去散步时,这些鱼还是会去啄她。我觉得她好可怜!爸爸、妈妈和我打算把她放

鱼妈妈,你赶紧生出鱼宝宝吧!

## 荷花

南京市中华中学附属小学三(3)班 李梓辰 指导老师:张颖



暑假的一天,我来到池塘边,刚到就被眼前的画面吸引了——哇,好漂亮的荷花!这得多么高明的画家才能画出这栩栩如生的画卷!

你看,那荷叶有深绿,也有淡绿,看上去赏心悦目。荷叶数都数不清,挨挨挤挤的,像一块块大翡翠。

## 洒满珍珠的夜空

南京市中华中学附属小学三(2)班 周昱彤 指导老师:周丹



在夜晚的星空,  
是多么的闪耀,  
呈现出淡蓝色的光芒,  
若隐若现地挂在空中。  
一切都是那么的明亮,静谧和谐。  
遥想七月初七,  
它们会连成一座桥,  
牛郎织女在此相遇,  
啊!夜晚的星空,  
你是多么的美丽!

## 漫话我爷爷

南京市中华中学附属小学五(3)班 吴思菡 指导教师:乐娟



我的爷爷可是一个十足的古古怪人。

爷爷五官可真小,小眼睛、小鼻子、小嘴巴,总之就是那么小!一头乌黑的头发,一撮黑咕隆咚的胡子,可谁能想到,他却有一张比书本还大还宽的脸呢!

他呀,还总是穿着一件黑里透蓝的T恤和一条蓝色的牛仔裤,一双黑袜子和一双黑鞋子。无论你什么时候看到他,都是这个样子。春

这就是我爷爷,想认识他吗?

## 看,这位老师有点急

南京市中华中学附属小学五(1)班 林思彤 指导老师:薄一凡



你看,这位老师有点急。哦,原来这是我们的班主任——薄老师,就让我为你介绍一下吧。

薄老师的身材不高,但是很瘦,身材比例不错。她的皮肤十分白,平时不爱化妆。她平常爱穿一件T恤和一条牛仔裤,在夏天的时候,总是把衣服塞到裤子里面,这

样显得腿又细又长,看起来显得年轻了不少。

薄老师是一个雷厉风行的人,她做事从来不会拖拉。

“叮叮叮”,放学的铃声响了,可是我们仍然不舍得放下笔来,还在慢慢地写。薄老师等了一会儿,看大家仍然不急不忙,终于看不下去了,大喊道:“快点收拾书包!快点!”听到后,我们才开始慢吞吞地动起来,可是薄老师这时已经等不及了,她使出了杀手锏——倒计时:“快点!我要开始数数了啊!10!9!8……”同学们立马变快了,就像用了“加速剂”一样,“嗖嗖嗖——”教室里瞬间

只剩下收东西的声音。就在老师数到0时,最后一位同学也从教室里冲出来了。我心里暗暗想笑,看来我们也不是快不起来嘛。原来薄老师的“杀手锏”也可以帮助我们改掉拖拉的坏毛病啊!

听了我的介绍,你是不是已经对她有大概印象了?不过放心,虽然她很雷厉风行,但她有的时候也很温柔。在我们平时遇到困难时,她会耐心温柔地帮助我们。

我不仅仅把她当作我的老师,同样也把她当作一位小姐姐。不知道她能不能感受到我对她的喜欢呢?

## 蘑菇生长记

南京市致远外国语小学四(4)班 嵇博睿 指导老师:史祎



最近我迷上了种蘑菇,就让妈妈上网给我买了三袋菌种回来。妈妈拿回来的时候我很好奇,它们被装在一个袋子里面,造型很像一个个迷你的蒙古包,妈妈告诉我这是蘑菇菌包,是由木屑、棉籽壳、豆粕等组成的原料。蘑菇菌包放在阳台比较阴凉的地方,

不需要太多的光照。我每天都来看,喷喷水,盼着它们长大。

等了好几天,一点动静都没有,我心想:“是我没照顾好它们,还是哪里出错了?”妈妈看着我着急的样子,安慰我说:“宝贝,你别着急,蘑菇也需要生长过程,再过几天你会发现它突然长高的。”到了第五天的时候,我惊喜地发现它们探出一个个小脑袋来。我赶忙拿起观察笔记,将它们的生长过程记录下来。它们的小脑袋一个挨着一个,一团一团地簇拥在一起,露出灿烂的笑容,仿佛是在和我打招呼。我开心地盼着它们再快点儿长。

在接下来的日子,它们几乎

每天都从培养基里往上冒出一点,它们的小脑袋也变成了大蘑菇帽。两个星期后,它们就长得和菜场里卖的一样大了,我小心翼翼地把它们摘下来,用水洗干净,请爸爸给我做了蘑菇汤。那天晚上的蘑菇汤特别鲜美,因为它们是我亲手种出来的,非常有成就感。妈妈告诉我这个菌包还可以继续使用,还能再长出好吃的蘑菇来。接下来我要给它们找一个更宽敞的地方,让它们再“发芽”。

这是我第一次种蘑菇,让我印象非常深刻,我每天悉心照顾它们,培养了我的耐心,也让我懂得了做事情有时候要学会等待。

## 责任

南京市鼓楼一中心小学五(1)班 刘锦诚 指导老师:唐静



歌德曾说过:“责任就是对自己要求做的事情有一种爱。”母亲的责任,是让孩子健康成长;医生的责任,是救死扶伤;老师的责

任,是教书育人……而作为一名小学生,我的责任是什么呢?

那就是不仅要勤奋学习,还要帮助他人。在学习中,我们要尊重老师,上课认真听讲;课后按时完成作业,做到不懂就问,有错必改。在生活中,我们应该尊敬老人,善待小朋友。这将为我们今后成为一名德才兼备的知识型人才打下坚实的基础。相信在不久的未来,我们一定能成为祖国的新一代建设者。

接下来,让我们想想看,祖国的建设者应该承担哪些责任呢?

比如消防员叔叔们,当他们接到任务的那一刻,便义不容辞

地展开行动,维护人民群众的利益。因为他们知道自己的一次奋不顾身便可能挽救一条鲜活的生命,更是因为他们知道自己的肩上扛着“责任”二字。所以,在如猛虎般的熊熊烈火面前,他们成为了最美逆行者!

现在是不是觉得“责任”二字在你心中越来越重了?要知道,责任是不分大小的,只要我们尽力做好身边的每一件事,勇于承担起做学生的责任,做儿女的责任,做守法公民的责任,平凡的我们也能变得很伟大!

## 二十年后的家乡

南京市鼓楼一中心小学五(1)班 李奕衡 指导老师:唐静



“露从今夜白,月是故乡明”,在我的记忆里,家乡的风景永远都是最迷人的。二十年过去了,我终于回到了日思夜想的家乡——南京。

我开着乐高积木搭成的超级跑车来到了我的母校——鼓楼一中心小学参加百年校庆。我惊奇地发现学校发生了翻天覆地的变化,原本小小的“快鹿园”变成了一个小池塘;报告厅变成了VR影像体验室,科学老师可以带着同学们戴上VR眼镜,回到恐龙时代,去一趟细菌的世界,或是“亲眼目睹”一场火山爆发……感受科学的魅力!校园里的大楼都是

用纳米材料建成的,像泡沫一样轻。即使地震中房屋倒塌了,也不会伤及人们的性命。我走进五(1)班的教室,一位长相清秀的老师正在讲课,这不是我们班的大才女小汐同学吗?我悄悄坐下,听了一节课,没想到她讲话还是那么井井有条,声音还是那么温柔平和。下课后,我走上前去和她打招呼:“小汐老师好!”她先是一愣,随后反应过来了:“你是×××吧?二十年过去了,你的相貌真是一点都没变……”我们海阔天空地聊了起来……结束后,我恋恋不舍地离开了校园。

我开着车在马路上闲游着,心里十分纳闷:这么宽的马路,怎么冷冷清清的,一辆车都没有?正当我这样想着,突然,一条望不见头的隧道出现在眼前,隧道上方用全息投影仪投射出一行文字:南京地下交通城欢迎您!我满怀好奇心地驶入隧道,原来城市里的车辆都在这儿,怪不得大马路上

没有车呢!这个设计真是十分巧妙,不仅让城市远离了嘈杂,而且再也不会发生车祸了,真是一个两全其美的好办法!

出了地下交通城,我径直开回了家。“爸,妈,我回来了!”话音刚落,妈妈端着一盘松鼠桂鱼从厨房里走了出来,“宝贝,回来啦!我给你做了一桌子你爱吃的菜,快尝尝吧!”我来到餐厅,发现家里那破旧的木椅换成了智能按摩椅,桌子也变成全自动的了,只要轻轻在桌上点一下菜品的名称,桌上的转盘就会自动转起来,将选择的菜品转到你的面前。电视也与时俱进了,只要喊一声“芝麻开电视,看嘛嘛香!”电视就会自动打开,说出想看的电视节目名称,它就会自动切换。真是太方便了!

这是二十年后的家乡,让我充满了期待。而今日的家乡值得我们珍惜!